

Читинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

4 (1769)

Четверг, 14 января 1954 года

Цена 10 коп.

Образцово подготовиться к весне

Успешное осуществление задач, намеченных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему увеличению валовой и товарной продукции зерновых культур, увеличению производства овощей и картофеля, в значительной мере будет зависеть от своевременной и образцовой подготовки колхозов и МТС к предстоящим весенним полевым работам.

Коллективы машинно-тракторных станций нашего района в четвертом квартале минувшего года выполнили план ремонта тракторов, однако с ремонтом прицепных сельхозмашин Доронинская и Улетовская МТС не справились, задание по ремонту плугов обе МТС не выполнены.

В первом квартале текущего года перед ремонтниками встали новые, более сложные и ответственные задачи. Они должны не только в установленные сроки завершить выполнение квартального плана ремонта машин, но и одновременно наверстать упущенное, доделать то, что не было сделано в четвертом квартале минувшего года. Но, как показывают итоги первой декады января, трудовое напряжение в мастерских МТС не нарастает, а, наоборот, даже несколько снизилось, механизаторы сбавили темпы ремонта, не стремятся наращивать их. Так, в Улетовской МТС за декаду не отремонтировано полностью ни одного трактора, в Доронинской МТС из ремонта выпущен только один трактор и ни одного плуга.

Сейчас наступил самый решающий период ремонта машинно-тракторного парка, и если коллективы МТС не повысят темпов ремонтных работ, не улучшат на основе соревнования организацию труда, они могут оказаться перед фактом срыва январского графика, что в свою очередь приведет к невыполнению квартального плана. Забывать

об этом не следует. Обязанность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций МТС — шире развернуть соревнование среди ремонтников, повседневно руководить им, добиться безусловного выполнения графика ремонта. Неблагополучно обстоит дело в колхозах с подготовкой семян зерновых к посеву. К примеру, в колхозе "Новая жизнь партизан" из 3500 центнеров семян очищено только 1000 центнеров, на всхожесть они не проверены, работы по очистке семенного зерна здесь прекращены с октября прошлого года. Не ведется очистка семян в колхозе им. Ленина. Ремонтом сельхозинвентаря, сбруи, телег, тары многие колхозы не занимаются.

Колхозы района в этом году должны резко увеличить производство овощей и картофеля, однако с подготовкой к севу этих культур в ряде сельхозартелей не спешат. В колхозах им. Сталина, им. Чапаева до сего времени не созданы огородные бригады, не готовятся котлованы под парники, парниковые рамы, навознoperегнойные горшочки. В колхозах района низкими темпами идет вывозка навоза на поля и огорода. По колхозам зоны Улетовской МТС навоза на огорода вывезено 1100 тонн из планового задания 2816 тонн, котлованов выкопано 11 из плана 176, рам поделано 345 из плана 3520, почвенной смеси для поделки питательных горшочек заготовлено 160 тонн из плана 386 тонн. Нехватает более 100 тонн семян картофеля, недостаточно в наличии семян овощных культур. Такое же положение и в зонах деятельности Николаевской и Доронинской МТС.

Весна не за горами. Колхозы и МТС обязаны мобилизовать сейчас все резервы на образцовую подготовку к ней, встретить ее во всеоружии.

Совещание секретарей парторганизаций

12 января в библиотеке райкома КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций, на котором секретари прослушали инструктивный доклад зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС

т. Ларина "О развертывании массово-политической работы в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР и о проведении празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией".

УНАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 12 марта 1954 года полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов.

Москва, Кремль, 11 января 1954 г.

Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" на территории СССР образовано 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

По Читинской области образованы следующие избирательные округа:

343. Читинский-городской избирательный округ (центр — г. Чита).

Г. Чита и Улетовский район.

344. Читинский сельский избирательный округ (центр — г. Чита).

Г. Петровск-Забайкальский и районы: Читинский, Петровско-Заводский, Красночикойский, Хилокский, Каларский, Тунгокоченский, Кыринский и Акшинский.

345. Карымский избирательный округ (центр — п. Карымское).

Районы: Карымский, Шилкинский, Оловянинский и Агинский Бурят-Монгольский национальный округ.

346. Борзинский избирательный округ (центр — г. Борзя).

Районы: Борзинский, Ононский, Бир-

кинский, Калганский, Александрово-Заводский и Нерчинско-Заводский.

347. Сретенский избирательный округ (центр — г. Сретенск).

Г. Балей и районы: Сретенский, Тунгиро-Олекминский, Могочинский, Чернышевский, Нерчинский, Усть-Карский, Балейский, Шахтаминский и Газимуро-Заводский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" на территории СССР образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей, в том числе:

24. Иркутский избирательный округ (центр — г. Иркутск).

Г. Красноярск, Иркутская и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Якутская АССР и Тувинская автономная область.

622. Агинский Бурят-Монгольский избирательный округ (центр — с. Агинское).

Колхозники готовятся к весенним полевым работам

Члены сельхозартели им. братьев Сущих и Бургуловых развернули деятельность подготовку к весне. Они закончили очистку семян пшеницы, которых засыпано 3300 центнеров, заканчивают очищать семена гречи и ячменя. Все семенноезерно проверено на всхожесть и сдано на хранение кладовщику. Хранятся семена в хорошем, сухом помещении. На очистке семян ежедневно было занято 8—10 человек, работала сложная зерноочистительная машина.

Колхозные кузнецы М. Щелканов и А. Носырев приступили к ремонту сельхозинвентаря, телег. Производственные задания на

ремонте кузнецами ежедневно перевыполняют.

Огородная бригада готовится к посадке овощных культур. Под руководством т. Щелканова группа из 4 колхозниц плетет соломенные маты для парников, другая группа изготавливает на двух станках называемые горшочки. Под парники уже подготовила 180 полутораметровых матов. На днях здесь начали изготавливать на специальных станках называемые горшочки. Горшочки уже сделано около десяти тысяч штук. Силами огородной бригады и работниками фермы крупного рогатого скота под посевы овощей вывезено более 140 тонн навоза.

Колхоз в этом году посадку овощей и картофеля будет производить квадратно-гнездовым способом, а рассаду овощей выращивать в называемые горшочки.

С. Ситников,
бухгалтер колхоза.

Подготовка к посеву овощей

Огородная бригада сельхозартели "Красный боевец" (бригадир т. Калашников) по деловому готовится к весенним полевым работам. Силами бригады на огородах под парники вывезено 100 тонн навоза, сплетено 200 соломенных матов раз-

В огородной бригаде

За последнее время огородная бригада сельхозартели "Путь к коммунизму" значительно улучшила работу по подготовке к предстоящей весне. Группа колхозниц, занятая на вязке соломенных матов для парников, уже подготовила 180 полутораметровых матов. На днях здесь начали изготавливать на специальных станках называемые горшочки. Горшочки уже сделано около десяти тысяч штук. Силами огородной бригады и работниками фермы крупного рогатого скота под посевы овощей вывезено более 140 тонн навоза.

Работники огородной бригады развертывают борьбу за то, чтобы в этом году значительно расширить посев овощей и повысить их урожайность.

Развертывая социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, члены огородной бригады дали слово к 14 марта закончить всю подготовку к весне.

В. Кузьмина.

БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

Дружба народов—великое завоевание социализма

Дружба народов Советского Союза—одно из величайших завоеваний трудящихся нашей страны, результат претворения в жизнь ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии. В СССР осуществлено полное равноправие граждан, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

До революции многие народы нашей страны имели слабо развитую экономику и культуру. В ходе социалистического строительства проделана гигантская работа по ликвидации унаследованного от помещичьекапиталистического строя экономического и культурного неравенства между народами. Благодаря бескорыстной помощи великого русского народа ранее отсталые нации в короткий исторический срок добились замечательных успехов в развитии своей национальной государственности, хозяйства и культуры. Достаточно сказать, что темпы промышленного строительства в братских союзных республиках были выше средних темпов по СССР. Например, выпуск продукции крупной промышленности в советских республиках Средней Азии увеличился с 1928 года по 1951 год в 22 раза, а по Советскому Союзу в целом за тот же период—в 16 раз.

За годы Советской власти гигантски выросла экономика Украины. Здесь была построена самая мощная в Европе Днепровская ГЭС, сооружены новые крупные металлургические и машиностроительные заводы, шахты, рудники. Уже накануне Великой Отечественной войны промышленность Украины выпускала в два раза больше продукции, чем промышленность всей дореволюционной России. По выплавке чугуна, добыче угля Украина опередила Францию и Италию. Быстрыми темпами растет экономика, культура и других братских республик.

В условиях капитализма народы колониальных и зависимых стран обречены на тяжелый национальный гнет, на политическое и экономическое неравенство. В этих странах, ограбленных капиталистическими монополиями, попираются элементарные права человека.

Приведем такой факт. Из 24 африканских стран, по которым имеется какая-то документация, в пяти странах один врач приходится на более чем 50 тысяч человек, в 12 странах—на 10—50 тысяч жителей, в четырех странах—на 5—10 тысяч жителей и т. д. Уделом сотен миллионов колониальных народов являются нищета, голод и неуверенность в завтрашнем дне.

В нашей стране нет больших отсталых народов. На равнинах старых, буржуазных наций сложились новые, социалистические нации, строящие

свои взаимоотношения на основе дружбы и тесного сотрудничества.

Дружба народов—движущая сила развития советского общества, источник мощи нашего государства. Нигде в мире нет такого тесного, братского единства народов в решении общих задач, какое создано в нашей стране. Великая дружба народов СССР проявилась как в мирном соиздательном труде народов нашей страны, так и в битвах за свободу и независимость Советской Родины.

Исторические решения XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС вызвали новый патриотический подъем среди советских людей. Они все шире развертывают социалистическое соревнование, добиваясь больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. В ходе его ярко проявляется крепущая дружба советских народов. Четырнадцать лет соревнуются между собой колхозники Раменского района, Московской области, и Киево-Святошинского района Украины. Социалистическое соревнование помогает русским и украинским колхозникам успешнее решать задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

В январе 1954 года исполняется трехсотлетие со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев—это великое торжество всех народов Советского Союза. Братский, нерушимый союз и дружба русского и украинского народов и всех других многочисленных народов нашей великой Родины—источник необоримых сил Советского многонационального государства.

Трудящиеся нашей страны берегут и укрепляют дружбу народов как великое завоевание социалистической революции, как источник силы и могущества Советского многонационального государства.

Коммунистическая партия всегда вела непримиримую борьбу против всех и всяческих националистических элементов, против любых попыток подорвать или ослабить дружбу народов.

Партия борется и будет впредь вести борьбу против проявления чуждых ленинизму националистических пережитков, против каких бы то ни было отступлений от принципов социалистического интернационализма, от ленинско-сталинской национальной политики Советского государства.

Наша Советская Родина уверенно идет по пути строительства коммунизма. Советские люди под руководством Коммунистической партии будут и впредь крепить дружбу народов СССР—великое завоевание социализма.

В. Матвеев.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Президиума Верховного Совета РСФСР утвердил образование в составе РСФСР следующих новых областей: Арзамасской области, с центром в городе Арзамасе, Балашовской области, с центром в городе Балашове, Белгородской области, с центром в городе Белгороде, Каменской области, с центром в городе Каменск-Шахтинский и Липецкой области, с центром в городе Липецке.

Указанные области образуются за счет разукрупнения Горьковской, Саратовской, Воронежской, Сталинградской, Тамбовской, Курской, Ростовской, Орловской и Рязанской областей.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Президиума Верховного Совета Украинской ССР утвердил образование в составе Украинской ССР Черкасской области, с центром в городе Черкассы.

Черкасская область образуется за счет части районов Киевской, Полтавской, Кировоградской и Винницкой областей.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР утвердил представление Президиума Верховного Совета Белорусской ССР об упразднении Барановичской, Бобруйской, Пинской, Полесской и Полоцкой областей Белорусской ССР, включив города и районы этих областей в состав Брестской, Гомельской, Гродненской, Минской, Могилевской, Могилевской и Витебской областей.

Приобретают вторые профессии

Механизаторы Улетовской МТС в период осенне-зимнего ремонта тракторов овладевают вторыми профессиями. Бригадир тракторной бригады т. Рубанович и комбайнер самоходного комбайна т. Стерликов приобрели специальности слесарей, тракторист т. Газинский учится на кузнец, комбайнер Н. Середин работает машинистом локомотива.

В МТС начались занятия по повышению квалификации трактористов и бригадиров тракторных бригад. Занятия посещают 40 человек. Преподавателем на курсах работает главный инженер МТС т. Фролов.

А. Ковягинко.

ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ**В плену беспечности**

В истекшую подписную кампанию на периодическую печать многие работники связи района провели большую разъяснительную работу среди трудящихся и добились неплохих результатов по распространению печати среди тружеников села.

Однако не все работники связи по-серьезному отнеслись к этой большой и ответственной работе. Так, например, начальник Дровянинского почтового отделения т. Мыльникова не только плохо справилась с работой по распространению печати, но она вообще запустила работу в отделении.

Примером этому служит то, что все отчеты по связи, а также по "Союзпечати" поступают из Дровянинской запутанными, не по форме, без итогов. Очень плохо там обстоит дело с доставкой газет и другой почтовой корреспонденции трудающимся.

Безответственно относится т. Мыльникова и к хранению почтовых документов. В прошлом году бывший письмоносец Шелопугина выкрала на почте квитационную книжку, принесла по ней от трудящихся поселка подпись на газеты на 200 рублей, а деньги не сдала на почту. Подписчики лишились газет и денег.

Тов. Мыльникова не учла ошибок прошлого года и не сделала никаких выводов для себя. Она уже в новом, 1954 году лишила шесть подписчиков газеты "Забайкальский рабочий", трех человек газеты "Пионерская правда" и одного подписчика—"Роман-газеты".

Все эти факты и многочисленные жалобы трудящихся поселка Дровянинская говорят о том, что т. Мыльникова нечестно и недобросовестно относится к полученной работе.

И. Поляков,
райорганизатор "Союзпечати".

В Бальзое без перемен

В газете "Ингодинский колхозник" уже писалось о том, что в с. Бальзое негде проводить свой досуг колхозной молодежи, негде посмотреть кинокартину, потому что клуб не подготовлен к зиме и закрыт.

Однако положение дел там не изменилось, хотя есть возможность на зимний период оборудовать клуб в помещении детских яслей, которое всю зиму стоит закрытым. Никто в Бальзое не заботится о нуждах и запросах сель-

ской молодежи. Много раз колхозники обращались с этим вопросом к председателю сельского Совета т. Иванову (он же секретарь партийной организации), но все безрезультатно.

Сейчас все народы нашей страны готовятся отпраздновать 300-летие воссоединения Украины с Россией, в районе проходит смотр художественной самодеятельности, а в Бальзое ничего не делается из-за отсутствия в селе клуба.

*А. Утижникова,
В. Попова.*

Хлеб выпекают низкого качества

Хлебопекарня Шебартуйского лесопункта в течение декабря 1953 года и января 1954 г. выпекает хлеб крайне низкого качества, сырой, совершенно непригодный к употреблению.

Рабочие мастерского участка Чернуха неоднократно заявляли об этом начальнику ОРСа т. Попову,

начальнику лесопункта т. Субботину, но они не вели порядка в хлебопекарне, и 9 января в магазин мастерского участка снова привезли белый хлеб совершенно сырой.

Когда же работники ОРСа будут прислушиваться к голосу рабочих?

А. Вольхин.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ**Лыжное соревнование**

По инициативе комсомольской организации и клубного совета поселка Дровянинская на днях здесь было проведено лыжное соревнование, в котором участвовало 9 человек.

Лучшие результаты в соревновании показали Александра Писаренко, Анатолия Калинникова и Иннокентия Куйдина, прошедшие десятикилометровую дистанцию за 1 час 5 минут.

Лыжники поселка примут участие в районных лыжных соревнованиях.

Шахматный турнир

В поселке Дровянинской проходит шахматный турнир на первенство по поселку, в котором участвует 12 шахматистов.

После шести туров впереди идут ветврач И. Шорников, набравший 5 очков

из пяти сыгранных партий, и учащийся Дровянинской семилетней школы П. Калашников, имеющий 5 очков из шести партий.

А. Логинов.

Редактор И. Крылов.